

孟津区发挥优势企业“压舱石”作用,加快转型升级步伐,不断壮大新兴产业

优化产业布局 提升发展质量

眼下,孟津区黄河两岸有一批含新量、含金量很高的“宝藏企业”。他们生产的铜铝复合板带,占据这一新兴领域的“领头羊”地位;研制的国内首套新型水合物相变蓄冷中试设备,有着业界领先的“黑科技”;自主研发的液压凿岩机,打破了国外公司在重型液压凿岩装备行业的长期垄断,填补了国内空白……

近年来,孟津区围绕新材料、高端石化、智能装备制造等三大主导产业,积极开展招商引资、项目建设、产业培育等工作,使一批大而精、精而深、新而优的优势企业扎根黄河两岸,推动孟津发展实现动能之变、结构之变、质量之变,提升了孟津高质量发展的成色,成为地方经济发展的“压舱石”和实力担当。

紧盯市场需求

冷却风扇缓缓转动,中控屏幕数字跳跃……在孟津区麻屯镇的隆华科技集团(洛阳)股份有限公司内,一种属于市场翘楚的新型分布式精准高效冷却系统正在进行调试,即将被发往中石化、中石油、中海油等龙头企业。

隆华科技是一家主营工业节能设备研发、制造和服务的高新技术企业,曾诞生我国首台高效节能复合型蒸发式冷却(凝)装备。近年来,面对行业绿色化转型新需求,该企业打破常规设计思路,创新研发了以“分布式”和“高效”为主要特点的新型冷却设备,引领行业绿色化转型。

传统冷却工艺主要采用“循环水站+水冷换热器”集中式冷却系统,然而,各工段工况不同、温度不同,对换热的需求也大相径庭。集中换热“大进大出”的方式,不仅能耗、水耗高,还难以满足个性化换热需求。

围绕行业“痛点”,该企业创新研发分布式冷却方式,根据全工艺流程中各工位特性和换热需求,匹配最适合的冷却(凝)技术和相应设备。“精准冷却、能省则省”,不仅提高了冷却效果,也大大降低了能耗。

同样找准市场需求的,还有洛阳

铜一金属材料发展有限公司。我国是一个多铝少铜的国家,一边是铝产业产能过剩,一边是铜资源短缺,铜的进口依存度高达60%。铜铝复合板带这一近年发展起来的新材料,可以替代铜金属,对于缓解我国多铝少铜状况、化解铜产业产能过剩具有重大意义。

洛阳铜一公司主动发力,开发铜铝复合板带生产系统,成功解决了铜铝复合板带结合率和结合强度低、机械性能差、产品规格少等行业难题,产品质量达到国际先进水平。该公司不仅在国际上首次生产出1米宽的铜铝复合板带,还首次将铜铝复合材料轧制成0.08毫米厚的箔材。

据介绍,该公司投资6亿元建设的年产2万吨新能源汽车电路板用金属复合材料项目已投产,产品广泛应用于汽车相关领域,直供宁德时代、比亚迪等国际知名新能源企业,年可生产多金属复合板带7万吨。

构建现代产业体系,关键是要坚持传统产业转型升级与战略性新兴产业培育壮大“双轮驱动”。国家标准委发布消息,确立了洛阳铜一金属材料发展有限公司在铜铝复合板带这一新兴领域的“领头羊”地位。

精耕重点领域

走进白鹤镇的洛阳中硅高科技有限公司新厂区,一派热火朝天的景象,生产一线正在开足马力生产各种高端硅基材料新产品,产品数量已超过20种。

作为国内规模最大、门类最全的硅基电子材料供应商之一,该公司围绕国家战略需求进行关键核心技术攻关,目前已开发多种高端硅基材料新产品,成功应用于集成电路和光通信企业,拥有自主知识产权的多项产品填补了国内空白,打破了国外垄断,实现了国产化替代。

在研发方面,该公司秉承“关注一批、研发一批、突破一批”的滚动发展的思路,组建近20个研发团队。每个团队紧盯一个产品,公司每年可迭代4到5种新产品,新厂区一期项目已

经投产10种产品。目前,该公司的产品数量已达20种,国产替代步伐不断加快。

“我们依托硅基材料技术优势,大力推进生产智能化转型,构建数字化孪生工厂和智能化数据信息平台,已实现工厂三维可视化和研发模拟、质量管理、环保管控、设备智能巡检等智慧化管理。”中硅高科宣传付雷介绍,企业“工厂数字化设计”成功入选工信部等五部委公布的2023年度智能制造优秀场景名单。

洛阳宏惠百万吨乙烯碳四资源综合利用项目施工现场一片繁忙。作为中石化洛阳百万吨乙烯产业链首批集中开工项目之一,该项目聚焦于百万吨乙烯抽余碳四资源的加工利用,未来其石化产业链相关产品将被广泛应用于汽车、家电和化工行业。

“当前乙烯及其下游产品在国内国际有相当大的市场需求。”洛阳石化首席专家兼发展规划部经理张锋说,按照洛阳市规划,依托百万吨乙烯项目,下游环氧乙烷(EO)、丁二烯(BD)、苯等产业链条将完成深度延伸,加速形成1500亿元以上经济体量。

自去年百万吨乙烯项目在孟津区启动以来,该区制定“3+1+1”招商策略,聚力于聚合物、中副产品、衍生物、乙烯单体和炼油副产品的开发,精准吸引抚顺东科、山东胜华和宁波创润等一批优质企业的合作项目落户,加快推动产业链构建。

产业“聚链成群”

在孟津区洛阳宏惠新材料锂电池负极材料前驱体及包覆材料一体化项目建设现场,112米高的焦炭塔耸立,反应器、脱水罐等设备依次排开,数十个作业面同步建设,工人们各尽其职有序忙碌。

于去年7月开工建设的宏惠新材料项目,总占地面积470多亩,目前在建一期总投资11.69亿元,主要建设年产15万吨油浆精制装置、年产20万吨芳烃富集装置、年产10万吨负极材料

前驱体生产装置,以及罐区储运、配套设施等。

新能源是风口产业、朝阳产业,也是推动高质量发展的重要支撑。随着百万吨乙烯等引领性、龙头型项目落地开花,一批新能源产业链配套企业加快布局,产业链群培育不断提速。宏惠新材料项目在此背景下应运而生,为助力产业链和价值链向高端攀升添砖加瓦。

目前,宏惠新材料项目总体完成进度超80%。其中,装置区土建基础、钢结构施工、动静设备安装等任务均已完成,当前整体工艺配管施工已完成总量的70%,办公楼、综合楼等多个单体建筑已转入内外装饰装修阶段,其他配套设施均按预定节点推进。项目建成达产后,预计可实现年营业收入14亿元。

在洛阳宏惠新能化工有限公司60万吨/年工业三苯项目现场看到,崭新的灰色钢结构主体挺立,闪着银光的各类管道纵横交错,各种重整装置正进入满产状态,工人们来来往往,施工场面热火朝天。

催化剂是石化产品生产效率提升的关键。该项目加氢裂化装置采用中石化最新加氢裂化催化剂技术,石脑油收率达到70%,相较国内传统工艺大幅提高约20个百分点,达到世界先进水平。

该项目建成后,可实现年产值80亿元,税收约11亿元,利润约8亿元。此外,通过延链、补链,该项目可向上游拓展产业链,发展以工业三苯为基础原料的多种化工产业,逐步形成300亿元产值规模的炼化一体化高端石化产业集群。

近年来,孟津区坚持工业优先发展战略,围绕乙烯产业链延链补链、传统产业转型升级、风口产业培育壮大等重点布局,正向高而攀、向新而行,着力聚焦培育和发展新质生产力,全力打造有竞争力的产业链条,助推产业“聚链成群”,开辟更多引领未来产业发展的新赛道。

(郑占波)

醉美初冬季 处处景如画



近日,在孟津区龙泉谷湿地公园,水系清流潺潺、树木缤纷艳丽、景致相融成趣,构成一幅五彩斑斓的生态画卷,吸引市民悠闲漫步,沉醉其中。近年来,该区采取“治沟+治水+治污”模式,大手笔对龙泉谷进行综合整治,打造出水系环绕、绿道贯通、亭台楼阁遍布、休闲服务完善的沟域湿地长廊。郑占波 摄



昨日,俯瞰孟津区黄河小浪底下游的西霞院水库,浩瀚湖水、雄伟大坝与周边蜿蜒的生态廊道、多彩的生态林木、错落的美丽乡村相互映衬,尽显气势磅礴、意蕴悠长。近年来,该区持续加强黄河小浪底水库和西霞院水库周边生态保护,植树造林,涵养水源,黄河沿岸风光旖旎,为“西霞湖”发展水面旅游项目提供了得天独厚的条件。郑占波 马绍磊 摄



昨日,俯瞰黄河古都一号旅游公路孟津区白鹤段,蜿蜒的公路像一条镶了金边的丝带在山水间缠绕,与沟域间多彩生态林相互映衬,美丽如画。该路串联了黄河自然风光、旅游景点、美丽乡村等,沿途点缀旅游驿站、露营地、观景平台等,已成为造福群众的黄金旅游通道。郑占波 吕云鹏 摄

洛阳金融 专刊

ICBC 中国工商银行 洛阳分行 温馨的服务体验 | 高效的业务流程 | 优惠的金融产品 | 安全的资金保障

偃师农商银行发放全区首笔支持小微企业融资协调工作机制贷款 迅速行动解难题 贴心服务助小微

“要不是你们支持,我们公司的发展计划可能就搁浅了,谢谢你们。”日前,偃师区某包装公司负责人握着偃师农商银行服务人员的手激动地说。

当天,该公司成功获得了偃师农商银行500万元授信额度,目前已用款200万元。该笔贷款是偃师区发放的首笔支持小微企业融资协调工作机制贷款。

近期,偃师农商银行按照支持小微企业融资协调工作机制要求,第一时间成立工作专班,与政府部门紧密合作,通过信息共享、政策优化和多方联动,有效解除企业“融资难、融资贵、融资慢”的痛点。得知偃师区某包装公司面临资金短缺难题后,该行服务人员迅速行动,深入企业实地调研,详细了解其生产经营情况,为其量身定制专属融资方案,仅用3天时间就将贷款发放到位,解决了企业的燃眉之急。

截至目前,偃师农商银行已走访企业和个体工商户950余户,已授信1900余万元,投放贷款1100余万元。未来,该行将根据支持小微企业融资协调工作机制各项安排,持续开展“千企万户大走访”活动,主动对接辖内各类市场主体融资需求,加大小微企业融资支持力度,着力提升金融服务质效,做好普惠金融大文章,助推小微企业高质量发展。(马琳珂 赵研)

工行温度

工商银行洛阳分行深入贯彻落实支持小微企业融资协调工作机制要求

强化保障做好精准服务 多措并举赋能小微企业

近期,工商银行洛阳分行深入贯彻落实支持小微企业融资协调工作机制相关要求,成立多级工作专班,大力开展“千企万户大走访”等活动,全力支持小微企业发展。截至目前,该行服务人员累计已走访小微客户近4000户,为近1800家小微企业提供融资超过9.06亿元。

强化资源保障,完善制度机制。该行做好贷款资金接续安排,积极落实无还本续贷政策,优化业务流程,将续贷融资服务纳入支持小微企业融资协调工作机制重点工作

统筹推进,帮助企业缓解资金周转困难;提升数字化服务能力,减少小微企业融资中间环节,合理确定贷款利率水平,切实减轻小微企业综合融资成本;通过尽职免责、考核激励等政策,完善“敢贷、愿贷、能贷、会贷”长效机制,更好激发基层服务人员的服务动力和创造力。

开展全面走访,精准服务企业。该行积极开展“千企万户大走访”活动,按照地方政府推送的“推荐清单”,迅速组织各支行服务

人员走访清单内的企业,确保走访全覆盖;根据各县区“一县一场景、一区一特色”的特点,聚焦特色优势产业,调研企业金融需求,提高金融服务精准度。该行孟津支行在获悉融资需求后,通过“分支行联动、前中台协同”,迅速确定授信方案,开通绿色通道,快速完成孟津区国有大行首笔支持小微企业融资协调工作机制“推荐清单”贷款业务。

联动政府部门,汇聚服务合力。该行深度融合入地方政府融资协调工作机制,坚持政

银密切协作,高效联动职能部门,举行多场银企对接会,与当地小微企业面对面交流,全面了解企业发展状况、资金需求、面临困难,形成工作合力,推动政策传导到位、金融服务到位,着力解决小微企业融资难和银行放贷难的问题。

下一步,工商银行洛阳分行将持续贯彻上级决策部署,扎实做好普惠金融大文章,为小微企业发展持续注入金融“活水”,为洛阳经济社会发展贡献更多工行力量。(工行宣)

栾川农商银行高效落实相关工作机制要求,迅速推动“金融惠企”各项政策落地见效

奋力跑出“农商速度” “贷”动小微企业发展

近期,栾川农商银行严格按照支持小微企业融资协调工作机制相关要求,迅速出台方案,组建专班,抓好动员部署和统筹推进,不断完善服务模式,努力跑出服务“农商速度”,为融资协调工作机制高效运转打牢基础。

“昨天向政府部门提交申请,今天咱农

商银行的服务人员就来对接,我已经收到贷款到账的信息了,速度真快,效率真高!”11月21日,刚刚收到30万元贷款的栾川县某小微企业负责人李先生直言自己见识了“农商速度”。

当天,栾川农商银行收到栾川县小微企

业融资协调专班推送的该企业信贷需求后,第一时间安排客户经理上门走访核实,并结合客户实际,运用该行线上产品“合家好”,顺利为该企业办理了贷款业务。当天,该行发放小微企业贷款2笔,金额60万元,得到了小微企业客户的高度认可。

下一步,栾川农商银行将根据支持小微企业融资协调工作机制相关安排,以提升金融服务效率为核心,深入开展“千企万户大走访”活动,用金融活水高效“浇灌”小微企业,帮助企业破解融资难题,助力县域经济蓬勃发展。(周炳迪)

社会主义核心价值观 公益广告

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网